

EL IDEAL POLÍTICO.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza de Fontes núm. 4, cuarto segundo de la derecha.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION

Murcia, 6 rs. trimestre; fuera, 8 id. id.
En la Administracion ó imprenta de este periódico.

Año III.

Se publica en Murcia los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm. 157.

EL IDEAL POLITICO.

Murcia 5 de Junio de 1873.

LA FÉ CATÓLICA DE MURCIA.

Que nuestra modesta pluma se inspire un dia en una idea mas levantada que la estéril y trabajada política, que separa al hombre de su amigo, de su compañero, del hermano acaso, y de lo mas intimo y querido; que rinda un tributo merecidísimo á la gloria murciana, á su mayor galardón, al timbre mas ilustre que lleva con orgullo en su escudo de siempre leal; que sea, en fin, universal nuestro pláceme para los murcianos, porque se trata de la manifestacion de sus creencias católicas, de su fé acendrada, de su ardimiento para cantar la sublimidad de nuestra divina é infinitamente tierna y adorable religion.

¡Oh! y como el alma del creyente se eleva hacia Dios y en pira santa encamina su oracion al Cielo, al ver la religiosidad de un pueblo que cree, de un pueblo que adora.

Hoy que se admite en todo orden social la manifestacion que lleva las mas veces á la opinion publica la idea algo equivocada de que sintetiza la voz general; hoy que reclama la Iglesia católica de sus fervientes hijos testimonios de fidelidad y de amor, hoy tiene, pues, una importancia suma, una consideracion filosofica digna de meditarse, el que Murcia se muestre ferviente, católica por excelencia, mientras hay, tan desgraciadamente en España, capitales, donde se ultraja la cruz adorable y sacrosanta de nuestro divino Redentor, donde se destruye la casa de Dios y su ara santa se convierte en objetivo de saña revolucionaria.

Hoy sí, se muestra Murcia, como siempre fué, católica y creyente, y hoy mas que ayer, y mañana mas que hoy será tan religiosa en sus diversas épocas, como lo ha sido en el último mes de Mayo, consagrado á las glorias de la mas tierna y amorosa Madre de los

hombres, María, Madre del Amor Hermoso.

No ha habido iglesia, no ha habido templo, no ha habido santuario donde no se haya ofrecido á la excelsa Madre de Dios el tributo del amor en este mes de la poesia y de las flores.

A la vez de tan piadosos ejercicios, se verificaban como desagradio de tantos ultrages en otros puntos á nuestra religion, se verificaban en todas las iglesias diferentes funciones religiosas para ensalzar las glorias de algun augusto misterio ó de algun titular ó patrono.

Era una verdadera manifestacion religiosa.

En S. Juan grandiosos cultos al misterio sacrosanto de la Beatísima Trinidad, con comunión general; en S. Lorenzo, el Triduo á Santa Rita; en la Merced, piadosos cultos al apostol de la pureza y de la Castidad, S. Luis Gonzaga; en Sto. Domingo, las flores á la Divina Reina de los hombres, en el misterio del santísimo Rosario; en el Cármen, su magnífico novenario á su emperatriz Madre; en S. Juan de Dios, endechas filiales en las flores de Mayo; en Madre de Dios, cultos al Sacratísimo Corazon de Jesus; en la iglesia de la Misericordia, comunión de regla por la institucion santa y benéfica de las escuelas dominicales, donde cerca de mil hijas del modesto obrero y del menesteroso laborador deben á la caridad de la muger cristiana, que deja su aristocrático salon por llevar al pobre, instruido en los misterios de la religion, á participar del maná del Cielo, del pan Eucarístico, donde se vé al Dios del Amor, haciendo á los hombres dioses, segun Santo Tomás, habiéndose Él hecho hombre.

Todo esto hemos tenido la dicha imponderable de ver en el mes de Mayo y primeros de Junio en este religioso Murcia

Peró todo cede en grandiosidad y admiracion á los cultos que de tradicion vienen teniendo lugar en el magestuoso templo de S. Agustín.

Una asociacion tan honorable como católica, á cuyo frente se hallan celosos ministros del Señor,

ha hecho este año un esfuerzo mayor para que sean los cultos de las flores de Mayo digna ofrenda de amor hácia la Madre del Amor Divino.

Lo mas escogido de la oratoria sagrada ha cantado, desde el lugar santo de la verdad las glorias de María, en todos sus dias consecutivos; pero no puede la pluma describir, porque hay hechos que son exclusivamente para ser admirados, la religiosidad de Murcia en su última tarde de ejercicios, en que el amor sin límites de nuestro inmortal Pontífice Pio IX daba su apostólica bendición por medio del dignísimo Dean de esta Iglesia Catedral, el Excmo. Sr. D. Gerónimo Torres.

El pueblo de Murcia se sentia conmovido por el brillante y notable discurso que acababa en aquel acto de pronunciar, con una uncion evangélica y un celo inimitable el respetable canónigo, dignidad maestrescuela, D. José Cánovas.

Todos postrados ante la presencia augusta de Jesús Sacramentado nos parecia estar trasladados á la mansion de la gloria, al contemplar los destellos divinos de aquel Dios de las Misericordias; la magestad que irradiaba la imagen de María, rodeada de magnificencia en su trono de gloria y entre las nubes del incienso y el aroma de las flores; todos postrados con cirios encendidos varios sacerdotes y un pueblo que vive de la fé, humillábamos, bien de cerca, nuestra frente para recibir la bendición papal de la mano del ministro del altar, y con ella las gracias, las indulgencias del tesoro inagotable de la iglesia.

¡Oh! que dicha sin igual en un pueblo, creer y confesarlo así!

Cuantas veces se sentia conmovido el corazon del humilde ministro del Señor que estas lineas mal escribe, cuantas veces involuntariamente y saliendo del fondo de mi corazon repetia. ¡Si España fuera Murcia!!!

¡Ah! sí lo es; España es religiosa y creyente; España es católica por excelencia; España cifra su dicha en el triunfo de nuestra religion; España tiene en cada página de su tradicion y de su historia una

gloriosa epopeya; España siente la viva llama de la fé, y como cree vencerá indefectiblemente.

España, católica nacion, imita á Murcia y te salvarás.

Remitimos con especial satisfaccion á nuestro apreciable suscriptor de Almeria EL IDEAL POLITICO, suplicando á su bondad nos diga algo mas de esa provincia, siempre tan querida para quien vió en ella la primera luz, como el inspirador de esta publicacion.

Sin comentarios, porque todos los revolucionarios terminan así.

Dice «La Política Europea:»

«Ha fallecido en Roma el Duque Máximo, personaje completamente ligado al partido avanzado italiano. Antes de morir se ha apresurado á pedir y ha obtenido la bendición del Padre Santo.»

«El Correo Militar», siempre agradecido al marqués, republicano, de Mendigorria, dice que el Sr. Cordova se marcha al extranjero, sin duda á estudiar los adelantos militares de otros paises.

«Deseamos, añade el colega, al insigne marqués republicano un viage tan largo y tan dichoso como el porvenir de que le es deudor el ejército.»

En su revista política dice «El Productor Español:»

«Como España es el pais de los vicéversas, ahora que hay en Avila un gobernador que se llama Paz, ha estado allí la guerra, si tal puede llamarse el atentado brutal cometido contra ciudadanos pacíficos en el café, en presencia del secretario del gobierno, segun dice «El Diario Español.»

«La Gaceta Popular» de Madrid hace una notable tirada diaria de 8,000 ejemplares.

Su director, el Sr. Nombela, tan ventajosamente conocido, escribió un artículo el 1.º de Junio asegurando